

撒上21-25:野蛮成长还是灵性成长?

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！愿神特别赐福带领我们每天回到神的话，正如加尔文所祷告的，我下定决心不在上帝的话语之外寻找上帝。我们也祈求圣灵动工，能够让神的话进入我们的生命，让我们不只是听道，更要行道！

今天我们要读的是撒母耳记上21-25章，在这里我们来思考一个问题，就是你的成长是野蛮成长？还是灵性成长？为什么这么说呢？因为我们在前五章的圣经中可以看到扫罗他不断地来扩充着他的权势，也建立了一个很庞大的极权与警察的王国。依靠暴力跟利益来威逼利诱人归向他。我们也可以看到他因为挪伯的祭司亚希米勒来接待大卫，他就使85位祭司被残杀，我们从圣经描述看得很清楚，22章6节开始写到扫罗在基比亚的拉玛，坐在垂丝柳树下，手里拿着枪，众臣仆侍立在左右。你可以看到扫罗的画面，坐在柳树下面，拿着枪，众臣仆侍立在左右，很明显，谁要不听，我就把你给刺透。同时扫罗又说，你们这些便雅悯人呀，你可以看到扫罗他非常重用他自己支派的人。他说你们要听我的话，耶西的儿子能将田地和葡萄园给你们吗？能立你们做千夫长百夫长吗？你们却都结党害我，我的儿子与耶西的儿子结盟，你们不告诉我，我的儿子挑唆我的臣子谋害我，也无人告诉我。他特别来操纵人和控制人来向大家诉说他可怜，其实这是一种变相的精神控制，来胁迫大家要对他忠心！

结果这个时候以东人多益是扫罗的司牧长，就来污蔑挪伯的祭司亚希米勒，这没想到扫罗真是胆大，他把这些祭司集合起来，然后来污蔑亚希米勒。人家亚希米勒的回答还是非常有水平，就特别提到说大卫本来就是你的女婿，又是你的参谋，又是尊贵的，而且他为你这么忠诚，你又何必这样来追杀他呢？结果没想到扫罗不管这一套，他直接说亚希米勒的儿子，然后又说亚希米勒。在他的心目中，祭司不算什么，他一点都不认为耶和华的祭司有什么重要。结果到最后85个祭司被他给杀掉，然后甚至把城里的男、女、孩童、吃奶的，牛、羊、驴尽都杀灭。你注意这里是跟前面有一个尖锐的反讽式的对比，就是他该杀灭的时候不杀灭，不该杀灭的时候非常残酷地杀灭。

结果我们就看见他的这样的一个策略，还是比较成功的。大卫到了基伊拉，然后扫罗要去的时候，这个大卫求问神说基伊拉的人会不会把我交给扫罗呀，结果耶和華说他们会。后来更可耻的是，大卫到了山地，到了旷野的山寨，然后我们就看见西弗人见到了扫罗就来告密。你注意西弗人他们也是犹大支派的，而且大卫解救了他们，又帮了他们的忙，他们又是同一个支派的，他们也明明知道大卫是耶和華所要拣选的王。但是因为迫于扫罗的淫威和洗脑，他们竟然也如此背叛大卫，来去见扫罗告密，而且把大卫的行踪住址都告诉了扫罗，以至于大卫差一点就被扫罗用那种剪刀式策略要把他给剪死，地毯式的搜索扫来。结果忽然有使者告诉扫罗非利士人犯境抢掠，请王快快回去，在这种危急的形势下，是耶和華伸手干预，以至于大卫才摆脱。

到了后面第25章，我们又看见到了巴兰的旷野，连拿八他都已经说大卫是谁，耶西的儿子是谁，近来悖逆主人逃跑的仆人甚多，我怎么能把饮食和肉给他呢？你可以看到扫罗不断地来宣讲，不断地用权谋来胁迫他的百姓和臣民，连拿八他们都认为大卫是逃避主人的一个悖逆者，所以你看大卫他悍然地违背神的旨意。他的王国的权势，他的凶恶的气焰在膨胀在成长，以致于能够越来越成功地控制人的内在的思想，让整个国家成了一个警察王国，让人人自卫，让每一个人都举报周围的人，然后用暴力谎言来控制这个国度。这的确是一种野蛮成长的策略，也是魔鬼的策略，主耶稣在约翰福音第8章中就特别来提到了这样的一个魔鬼是如何使用这一切来去操纵人和控制人。

另外一方面，我们看到的是大卫他的灵性的成长。当然大卫这样的成长，也不是一帆风顺，也是有很多的帮助者，有很多神的仆人在怎么样在上帝的带领下帮助大卫的成长。我们就看见一开始大卫逃到挪伯，到亚希米勒那边，然后他非常不明智地来撒谎，结果导致挪伯的祭司被屠杀，大卫也承认这是出于他的过错。后来我们也看见他又跑到迦特王亚吉那边，结果我们也看见，因为非常不明智，你说你已经把人家的大将歌利亚杀死了，你还跑到人家的家乡，这不就是找死吗？结果他自己又控制不住对迦特王的胆怯和惧怕，最后就在那边装疯，然后显明了他内心的怯懦。

但是我们也看见这位大卫他是在迅速的成长之中，我们就看见他开始学着怎么照顾他的父母，把父母安排好，然后呢，又救基伊拉的居民，然后也跟神有着密切的关系，他不断来求问耶和華应该怎么样应该怎么样。同时我们也看见祭司亚比亚他到了大卫那边，然后先知迦得又到了大卫那边。当然对扫罗来说这一切都不算什么，因为权力、利益是最重要的，对他来说，但是对大卫来说，他善待祭司跟先知，因为他看重神。他与神不断的有沟通和交流，所以尽管扫罗天天寻索大卫，神却不将大卫交在他的手中。我们也看见大卫是住在旷野，住在山寨，住在洞中，在这样的非常深重的流亡和苦难中，他仍然有盼望，所以这个时期大卫写的诗歌是最多的。我们也看见在诗篇里有大量的诗是写于这样的时期。

然后到了24章就是一个高潮，也就是大卫进山洞，然后扫罗后来也进去，大卫完全可以把扫罗给杀死，甚至大卫的手下也在说这是耶和華把扫罗交在你手里。当然我们不能说这是神的旨意要把扫罗给干掉，因为神有他的时机，大卫也知道不能杀人，而且何况他还是耶和華的受膏者，所以最终他攻克己身，胜过对扫罗的那种人人都可能有的苦毒和怨恨，然后到最后显明了对他的宽宏大量，扫罗也假装悔改，痛哭失声。但是最终还是要来追索大卫，后来我们也看见拿八对大卫如此不客气污蔑，大卫这个时候也有属血气的冲动，想把拿八给干掉。上帝又藉着亚比该对他有非常明智和美好的劝勉，以至于你会发现大卫是一个随时活在神的眷顾之下，能够承认上帝会藉着周围的形势、人，不断地来对他讲话，他自己也不断跟神求问。他跟神有一个活的关系，所以我们也看见他也在成长，他自己本身在成长。他越来越学会怎么依靠神。另外，他也在苦难的学校中学习顺服，然后以至于有灵性的欢歌，不断地来赞美神的主权、怜悯和恩典。

第三个方面，我们也看见，祭司到他身边来了，先知到他身边来了，然后一开始是有400个人，后来到了600个人，然后慢慢的他自己也开始在神的带领下扩充着他的灵性的王国，也实际上让我们看见上帝已经怎么把权柄、荣耀、能力都转移到了大卫的国度中。而大卫这个国度呢，在那样一个非常可怕的警察王国中，实际上是混杂着看不出来的，但是我们从圣经的叙述中就可以看到，扫罗的阵营在渐渐的消亡，尽管表面上在野蛮成长。但是大卫的王国却在静悄悄的却是强而有力的在拓展，没有谁能阻挡这样一个灵性国度的成长。

当然在这样的对比中，我们一定要记得说，大卫他预表或者在某种程度上代表主耶稣基督他的国度，在这里也让我们看见说大卫他有很多的弱点，而藉着他的弱点，我们知道说我们会有一位没有弱点的真正的王。他的国度确实就在这样一个野蛮的警察国度中、集权国度中来迅速拓展，因为在诗篇第2篇中，上帝已经定了策略，已经有了据点，他已经命定藉着耶稣基督的受苦和复活来让他的国度得以拓展，没有什么能阻挡这一点。所以你就可以看到真正的在这个苦难学校中，来成长的、拓展的是我们的主耶稣基督。这就是十字架的路，也是十字架国度中神的荣耀。你就可以更惊叹于神藉着历史来写出了神的国，写出了人的心灵，也写出了我们的成长的功课。感谢神，也借着这五章来提醒我们道不远人，神每天都在对你对我讲话，神的国度，它的拓展是从你的心灵深处开始的。人的心就是一个战场，既有魔鬼的权势又有上帝的权势，你是如何进行每天的争战的呢？你是选择自己成为扫罗还是选择跟随基督成为上帝所使用的的精兵呢？

愿神赐福你这一天，我们一起来祷告——

“天父上帝，谢谢你藉着撒母耳记上21章到25章，让我们看见在这样的苦难学校中，大卫怎样来有灵性的成长，我们也看见在一个表面看起来非常气焰嚣张的世界中，扫罗的权势怎么来操纵人，掌控人。很多时候我们就是这样的扫罗，我们渴望我们自己的享受安全感，不断地在拓展在成长，以至于我们不理朝政，不理睬神的国度该做的事情，不理睬信望爱，只忙着来疯狂的追求物质、权欲、利益，好让我们可以更深的操纵我们的命运，但最终这样的追求不过是镜花水月。主啊，求你提醒我们，让我们能够在这样的旷野中看见你自己如何开出筵席，如何让你的国度成长，愿你使用我们，恩待我们。让我们投靠在大卫和基督的阵营中，成为你重用的器皿和为你争战的精兵！愿你让我们得胜有余，就在此时，就在此刻，就在今天，祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”